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Под окриљем Европске мреже предузетништва Републике Српске, Републичка агенција за развој 

малих и средњих предузећа организовала је током августа двије привредне мисије у оквиру којих 

су домаћа предузећа циљано тражила пословне партнере из иностранства. 

Представници кластера „Дрво Приједор“ и „Дрина дрво“ имали су прилику да представе своју 

понуду и да се упознају са потенцијалним пословним партнерима из аустријске покрајине Тирол и 

успоставе контакте са институцијама и пословним субјектима из овог региона. У оквиру мисије 

одржани су и међународни билатерални пословни сусрети, а за предузећа је организована и 

посјета Међународном сајму дрвета у Клагенфурту. 

Истовремено, више од 40 привредника из Републике Српске и Пољске учествовало је на 

привредној мисији која је одржана у Административном центру Владе Републике Срске. Ову 

привредну мисију Агенција је организовала у сарадњи са Универзитетом за науку и технологију 

Вроцлав, уз подршку Владe Републике Српске и Војвдства Доња Шлеска. У фокусу су биле области 

текстила, прехране и козметике. 

Привредну мисију свечано је отворила потпредсједница Владе Републике Српске Сребренка 

Голић нагласивши да је након потписивања споразума о сарадњи у фебруару ове године, 

спољнотрговинска сарадња Републике Српске и Пољске увећана. 

- Надам се да ће послије ове привредне мисије бити нових пословних контаката и конкретне 

сарадње јер ће у склопу привредне мисије бити одржани састанци о темама из разних области и 

ово је одлична прилика за успостављање нових контаката – истакла је Голићева. 

ДОМАЋА ПРЕДУЗЕЋА У ПОТРАЗИ ЗА ПОСЛОВНИМ ПАРТНЕРИМА 



Стр. 3 П Р Е Д У З Е Т Н И К  4 5  

Директор Републичке агенције за развој малих и средњих предузећа Маринко Ђукић 
изразио је задовољство чињеницом да је Република Српска домаћин оваквог догађаја. 
- Организација ове привредне мисије резултат је нашег заједничког труда, али и обостране 
жеље за учвршћивањем регионалне привредне сарадње која је практично почела у 
фебруару ове године у Вроцлаву потписивањем уговора о међурегионалној сарадњи 
између Републике Српске и Војводства Доња Шлеска. Тада је, између осталог, разговарано 
и о могућностима организовања посјета пословних делегација и желим истаћи да сам 
посебно поносан на чињеницу да се прва таква посјета организује управо у Републици 
Српској – рекао је Ђукић. 
Он је додао и да Републичка агенција за развој малих и средњих предузећа последњих 
неколико година, захваљујући чланству у Европској мрежи предузетништва, настоји још 
снажније допринијети интернационализацији пословања наших предузећа како би се 
ојачала њихова конкурентност не само на домаћем, него и на међународном тржишту. 
Посебно је захвалио Влади Републике Српске и Министарству индустрије, енергетике и 
рударства на челу са министром Петром Ђокићем без чије безрезервне подршке не би 
била могућа организација овог, али ни других догађаја чији је крајњи циљ раст и развој 
домаћих предузећа. 
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Упркос чињеници да расте број малих и средњих предузећа у Српској, треба унапређивати пословни 
амбијент, а ми томе доприносимо кроз разне програме које реализујемо уз подршку Владе РС и кроз 
пројекте које финансирају међународни донатори, рекао је директор Републичке агенције за развој малих и 
средњих предузећа Маринко Ђукић.  

-  Иако још није званично усвојен извјештај о стању у области малих и средњих предузећа у РС за прошлу 
годину, начелно могу рећи да је ситуациjа добра и да је број МСП лани повећан у односу на 2016. годину, а 
солидно расте и број запослених радника  -  рекао је Ђукић.  

ГЛАС: Реализација програма "Прилика плус" ће бити  завршена идуће године. Шта је конкретно урађено, а 
шта је преостало? 

ЂУКИЋ: Програм је ишао у двије фазе с крајњим циљем да послодавцима обезбиједимо компетентну радну 

снагу. Прије осам година указали смо на озбиљан проблем недостатка адекватне радне снаге. Иако је то тада 

можда звучало нереално, због великог броја незапослених, увидјели смо да мала и средња предузећа с тим 

имају озбиљне проблеме. Програм, који завршава у марту идуће године, финансијски је подржала Влада 

Швајцарске конфедерације и реализујемо га на простору цијеле БиХ. Пројекат је усмјерен на унапређење 

квалитета стручне обуке и оспособљавања одраслих, као и квалитета средњег стручног образовања. 

Идентификовали смо више од 50 недостајућих послова у секторима машинство и обрада метала, шумарство 

и обрада дрвета, угоститељство, пољопривреда, текстил, кожа, обућа и грађевинарство. Израђено је више од 

20 програма стручног оспособљавања, основано осам тренинг центара широм БиХ и обучено више од 600 

кандидата, а више од 80 одсто њих је пронашло одговарајуће радно мјесто.  

Маринко Ђукић, директор Републичке агенције за развој малих и средњих предузећа  

 

Унапређење пословног амбијента приоритет 
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 Друга фаза подразумијева спровођење практичне наставе на радном мјесту јер то до сада није била 
пракса у нашој пословној заједници. Циљ нам је да се већи дио праксе спроводи у предузећима. Уз 
помоћ донатора обезбиједили смо 1,2 милиона КМ за опремање радионица у 25 средњих стручних 
школа у РС и набавку опреме за предузећа. Усвојен је нови закон о средњем образовању РС у чију израду 
су први пут били укључени и послодавци, а покренуте су и активности на изради стандарда занимања и 
квалификација за око 20 занимања, након чега слиједе измјене наставног плана и програма с циљем 
увођења више часова практичне наставе у предузећима. 

ГЛАС: Осим овог, које још програме и пројекте реализује Агенција? 

ЂУКИЋ: У сарадњи са јапанском Агенцијом за међународну сарадњу спроводимо пројекат 
"Успостављање система менторинга на подручју западног Балкана". Ријеч је о нефинансијском виду 
помоћи. Менторинг подразумијева да предузећа која изразе интерес, бесплатно добију ментора који ће 
заједно са менаџментом предузећа идентификовати проблеме у пословању или помоћи у унапређењу 
пословања. Већ су 23 ментора прошла теоретску обуку, а на јесен иду у предузећа на практичан дио 
обуке.  У сарадњи са агенцијом СЕРДА реализујемо и "Челенџ ту ченџ" пројекат који финансира Шведска 
агенција за међународну сарадњу и развој "СИДА", кроз који обезбјеђујемо грант средства иновативним 
почетницима у бизнису у износу до 10.000 евра, а зрелим предузећима до 30.000 евра и то по принципу 
да суфинансирамо до 50 одсто вриједности пројекта. У оквиру првог позива додијељено је 570.000 евра 
за 28 предузећа у БиХ, а реализацијом ових пројеката обезбијеђено је 96 радних мјеста. Компаније из РС 
добиле су око 224.000 евра а запослено је 37 радника.  

Кроз пројекат "Акцелератор" помажемо иновативне почетнике у бизнису  кроз нефинансијску подршку у 
виду обука, савјетовања, инкубације, повезивања са инвеститорима исл. На јавни позив који смо објавили 
у марту стигло је 30 пријава, а 16 их је одабрано за учешће у програму. Њих 10 је успјешно прошло 
програм и добило сва потребна знања  за пословни успјех. Најбољу пословну идеју наградили смо са 
3.000 марака. Пројекат суфинансира Европска унија кроз Интерег Дунавски транснационални програм. 

ГЛАС: Агенција је координатор конзорцијума Европска мрежа предузетништва Републике Српске, кроз 
коју такође подржавате МСП? 

ЂУКИЋ: У фокусу мреже је интернационализација пословања предузећа. Много је активности, али 
издвојио бих бројне пословне сусрете који повезују наша и страна предузећа. Само кроз Форум о 
привредној сарадњи привредника Српске и Србије организовали смо близу 1000 Б2Б састанака 
привредника. До сада смо одржали три форума у Српској и Србији, а наредни је планиран у новембру на 
Златибору.  

ГЛАС: Шта је потребно урадити да би се положај малих и средњих предузећа у РС побољшао? 

ЂУКИЋ: Треба константно радити на унапређењу пословног амбијента. Ова Агенција уз подршку Владе РС 
на том плану свакодневно предузима активности. 

ГЛАС: Који проблем највише гуше привреду у РС? 

ЂУКИЋ: Мислим да је у овом тренутку основни проблем недостатак потребне радне снаге. Увјерен сам да 

на овим просторима има будућности, те да има могућности и за развој привреде и запошљавање. 

Стандард наших радника се побољшава, а и плате се у одређеној мјери повећавају. 

˽͔͔ͪͯͮͦ͘ ͫ͊Υ ˥͊ͫ͡ ˿͔ͪͩͫ͟ 

  ГЛАС: Који су планови Агенције у идућем 
периоду? 

ЂУКИЋ: Агенција иде у правцу трансформације у 

Развојну агенцију РС што за нас значи додатни 

терет и обавезе, али ћемо имати више 

могућности да дјелујемо на унапређење 

пословног амбијента и све оно што утиче на 

пословање малих и средњих предузећа. 

ЧЕСТИТКА 

 

"Глас Српске" је лист који се на овим 

просторима најдуже штампа и постоји у 

континуитету. Вјерујем да ће тако наставити 

и убудуће и желим да још много деценија 

ниже успјехе - рекао је Ђукић. 
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Практични дио обуке у предузећима за будуће менторе у Републици Српској почеће половином септем-
бра. Обука се реализује у оквиру пројекта „Успостављање и промоција менторинг услуга за мала и средња 
предузећа на Западном Балкану (фаза2)“ који реализује Републичка агенција за развој малих и средњих 
предузећа у сарадњи са Јапанском агенцијом за међународну сарадњу (JICA).  
Агенција је у периоду од 23. априла 2018. до 20. августа 2018. године расписала јавни позив за пружање 
бесплатних менторинг услуга и одабрала 18 предузећа којима ће бити пружена ова услуга (Фабрика амба-
лаже Шиповo, СЗТР Металпласт Добој, Пекара „Златно зрно“ Источно Сарајево, ЈКП Екосфера доо Станари, 
затим Дрвна индустрија Милинковић, COMPEX доо, Sat Work доо, GRAFIX, Vilux доо, Е-инфо доо, Еуро-
фенстер доо, Имагинаријум сп, Infoarts доо и Забавиште „Петар Пан“ из Бање Луке, Монтинг Енергетика и 
Elmar Aroma Care доо из Требиња, и Кико доо и Природно сп из Бијељине). 
Сертификовани ментори који су већ прошли теоријски дио обуке, уз подршку искусних стручњака из Јапа-
на и Србије, заједно са управом предузећа анализираће пословање, утврдити критичне тачке и израдити 
акциони план за даље активности. 
Менторе су кандидовале локалне развојне агенције (ЛРА) или јединице локалних самоуправа (ЈЛС) у Ре-
публици Српској. 
Циљ пројекта је развој малих и средњих предузећа успостављањем менторинг услуга, уз промовисање 
могућности локалне економије како би се створиле прилике за сарадњу са јапанским инвеститорима. 

Бесплатне менторинг услуге за МСП у Српској 
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У Бијељини је средином августа одржана тродневна обука запослених у јединицама локалне самоуправе 
и локалним развојним агенцијама, који су ангажовани на пословима припреме и провођења пројеката, a 
коју је реализовала Републичка агенција за развој малих и средњих предузећа у сарадњи са Министар-
ством управе и локалне самоуправе Републике Српске.  
Обуку о теми „Инструменти за идентификацију и припрему развојних пројеката“ успјешно је завршило 10 
полазника из градова Бијељина и Зворник, општина Доњи Жабар, Лопаре и Сребреница, као и Агенције за 
безбједност саобраћаја Републике Српске. 
Кроз програм обуке учесници су добили информације о процесу идентификације пројектних идеја, 
доступним изворима финансирања, процесу припреме пројектних приједлога према методологији коју 
користи највећи број међународних и домаћих донатора, омогућено им је и да кроз рад у групама раде 
на практичном развоју пројектних приједлога.  
Иста обука почетком августа одржана је у  Источној Илиџи а успјешно је завршило 14 полазника из општи-
на Рудо, Источно Ново Сарајево, Власеница, Tрново, Рогатица, Града Источно Сарајево, те Градске развој-
не агенције Источно Сарајево.  
Иначе, обука се проводи у оквиру пројекта Републичке агенције за развој малих и средњих предузећа под 
називом „Јачање капацитета јединица локалних самоуправа и локалних развојних агенција кроз оспособ-
љавање локалних тимова за припрему и вођење развојних пројеката. Од 2015. године до данас ову обуку 
је прошло  више од 200 полазника из већег броја општина и градова у Републици Српској.  

Одржане обуке за припрему и провођење 
пројеката у Источној Илиџи и Бијељини 
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ОБЕЗБИЈЕДИТЕ УЧЕШЋЕ У АКЦЕЛЕРАТОР ПИЛОТ ПРОГРМУ! 

Републичка агенција за развој малих и средњих предузећа у оквиру пројекта !//9[9w!¢hw „Развој акцелератора 

за обезбјеђење бољег приступа финансирању за иновативна МСП“ расписује јавни позив за учешће у акцелера-

тор пилот програму. Програм се организује у сарадњи са Агенцијом за економски развој града Приједора – ПРЕ-

ДА  и пројектом Chw9{5! који подржава развој иновација и конкурентности кроз међусекторску сарадњу. Про-

јекте !//9[9w!¢hw и Chw9{5! суфинансира Европска унија из средстава ERDF и IPA фондова у оквиру Дунавског 

транснационалног програма. 

 

 

O АКЦЕЛЕРАТОР ПИЛОТ ПРОГРАМУ 

Акцелератор пилот програм намјењен је почетницима у пословању заснованим на иновацији, знању и новим 

технологијама са потенцијалом раста који желе да што прије пронађу тржиште за своје производе/услуге. Про-

грам се састоји од три  фазе: програма предакцелерације, акцелерације и програма раста, путем којих се обез-

бјеђује континуирана подршка почетницима у пословању у циљу реализације њихове пословне идеје. Подршка 

обезбјеђена овим Програмом обухвата: 

- бесплатан програм обуке у којем учесници добијају знање потребно за пословни успјех;  

- бесплатну савјетодавну подршку од стране ментора са предузетничким искуством и знањем из одређених 

области; 

- коришћење бесплатног простора за рад у оквиру Ŏƻ-ǿƻǊƪƛƴƎ простора; 

- административну и техничку подршку за коришћење средстава из различитих  програма финансирања; 

- могућност представљања пословних планова потенцијалним  инвеститорима; 

- промоцију и међународно повезивање. 

ПРАВО УЧЕШЋА 

Пријавите се, уколико: сте креативни и планирате започети властити посао; имате иновативну пословну идеју; 

желите  да учествујете у акцелератор пилот програму; држављани сте Републике Српске/БиХ; намјеравате осно-

вати предузеће у Републици Српској у току учешћа у акцелератор  пилот програму, или имате регистровано пре-

дузеће не старије од 18 мјесеци. 

Напомена: Кандидати се могу пријавити као самостални подносиоци или као тим. Иста особа не може бити 

члан два тима, нити истовремено пријавити идеју као самостални подносилац и бити члан једног тима. Пословне 

идеје које се односе на трговину, угоститељство, игре на срећу, финансијско посредовање, неће бити разматра-

не. 

ПРИЈАВА НА ЈАВНИ ПОЗИВ 

Сви заинтересовани се могу пријавити путем обрасца којег могу пронаћи на веб страници Републичке агенције 

за развој малих и средњих предузећа www.rars-msp.org и Предузетничком порталу Републике Српске 

www.preduzetnickiportalsrpske.net  Попуњен образац потребно је доставити на e-mail: info@rars-msp.org 

најкасније до 7. октобра 2018. године са назнаком „Пријава за учешће у акцелератор пилот програму“.  

ОЦЈЕНА И ИЗБОР УЧЕСНИКА 

Процес одабира учесника састоји се из двије фазе:  административна провјера пријава и представљање одабра-

них пословних идеја које улазе у програм акцелерације. Након истека рока за пријаву на Јавни позив, врши се 

административна провјера пријава. Непотпуне и неблаговремене пријаве неће бити разматране. Сви пријавље-

ни који испуњавају услове биће позвани на представљање пословне идеје пред комисијом за оцјену пословне 

идеје, када ће им бити представљене и даље активности програма.  Критеријуми којима ће се водити комисија 

за оцјену пословне идеје су: оцјена пословне идеје (изводљивост и иновативност), оцјена тржишта и конкурен-

ције и друштвена корисност (запошљавање младих и жена и др.) 

http://www.rars-msp.org
http://www.preduzetnickiportalsrpske.net
mailto:info@rars-msp.org

